

全区公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动战果丰硕

呼和浩特讯 近日,全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动正式启动,按照公安部部署安排,内蒙古公安机关全警动员、全力以赴,以雷霆之势,严厉打击各类违法犯罪,集中清理安全风险隐患,积极开展宣传防范工作。

赤峰市公安机关紧盯“夜经济”商圈、旅游景区、网红打卡点、小吃夜市等重点部位,坚持“就近、就早、就小”原则,及时化解风险隐患,妥善处理群众求助,提高辖区见警率和管事率,有效震慑各类违法犯罪。

兴安盟公安机关最大限度把警力摆上街面,强化对城市中心区、繁华商贸区和人员密集场所、治安复杂区域,特别是大排档、烧烤摊、夜市等重点部位及周边的巡逻防控。

通辽市公安机关紧密结合夏季治安规律特点,坚持统筹兼顾、整体推进,围绕人员密集场所,采取武装巡逻、徒步巡逻、亮灯巡逻等多种形式,开展见警察、见警车、见警灯行动,加大巡防覆盖密度。

呼和浩特铁路公安局进一步加强客运火车站及周边道路交通安全隐患排查整治力度,全面落实见人、见车、见灯、见装备,着力提升见警率和管事率,全力守护旅客安全。

呼和浩特市公安机关主动分析研判夏季高发多发违法犯罪线索和案事件,梳理警情高发多发重点区域,各级专班加强条线统筹、强化资源配置,对盗抢骗、寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪实施严厉打击。



民警在巡逻。

乌兰察布市公安机关坚持打早打小、露头就打,对街面路面发生的寻衅滋事、打架斗殴等违法犯罪行为快速反应、从严查处。

包头市公安机关紧密结合夏季夜间道路通行特点,以餐饮场所、地摊夜市周边、市区重点路段为重点,采取流动巡查和定点查纠相结合的方式,严厉查处酒驾醉驾、无牌无证、超员超载、“炸街”扰民、

改装车飙车等突出交通违法行为。

近日,“唱响北疆”2024内蒙古民歌大会在乌海湖演艺广场举行。乌海市公安机关民辅警在会场外围发放宣传资料、宣传品,向群众讲解典型案例,积极宣传反诈、禁毒、反恐等方面的知识,进一步提高群众拒毒、防电诈、识恐防恐能力。

鄂尔多斯市公安机关加强对反诈、防盗、防火和拒绝“黄赌毒”等安全知识的宣

传力度,切实提高群众自我保护意识。

巴彦淖尔市公安机关紧紧围绕防盗、防骗、防溺水和暑期交通安全等内容,向群众进行详细宣讲,切实提升群众安全防范意识。

阿拉善盟公安机关结合辖区实际,科学划分巡逻组,扎实做好重点部位、重点区域、人员密集场所的巡防工作,确保街面见警察、见警车、见警灯,提升群众安全感。

锡林郭勒盟公安机关加大对旅馆、台球室、酒吧等重点场所的检查力度,消除治安死角盲区,全力挤压违法犯罪空间。

呼伦贝尔市公安机关加强旅游景区、临水临崖等涉险公共区域的重要基础设施治安防控工作,有效压发案、降警情、防事故。

行动中,全区公安机关共出动警力113403人,发动群防群治力量63249人;共检查社会面车辆264116辆,清查娱乐等重点场所27463个,巡查重点部位16712个,排查整改安全隐患8716个,查获各类违禁物品8398件;共破获各类刑事犯罪案件372起,破获“黄赌毒”等违法犯罪案件947起,抓获犯罪嫌疑人4095人;共查处酒驾醉驾550起、“炸街”扰民33起、“三超一疲劳”2566起、涉车牌车证违法行为405起,各类交通违法行为累计30767起;设置宣防点736处,发放宣传资料224660份,制作宣传视频1201个,媒体发布信息4225条,受众近77.7万人。

(沈翠英)

乌拉特前旗公安局成功破获特大系列涉企盗窃案



犯罪嫌疑人指认盗窃现场。

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局在夏季治安打击整治行动中成功破获特大系列涉企盗窃案件,打掉3个盗窃犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人20人,涉案价值150万余元,为“夏季行动”再添战果。

2023年11月30日,巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局接到报警,称某公司厂区部分油品、钢管、废旧金属被盗,价值6000余元。接到报警后,民警经过认真排查,在辖区一处平房院内查获被盗赃物,并将2名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,2名犯罪嫌疑人交代了曾多次在该厂区实施盗窃,还与另外3人共同作案多次的犯罪事实。

为将犯罪嫌疑人一网打尽,专案组民警迅速梳理线索,通过走访排查,快速锁定了另外3名犯罪嫌疑人。正当这3人自以为“活”得天衣无缝时,专案组民警“从天而降”,将3人抓获。

5名犯罪嫌疑人到案后,民警在对

犯罪嫌疑人手机依法检查时,发现其中一部手机中有一段深夜拆解工厂设备的视频。经比对,系犯罪嫌疑人实施盗窃时的视频,但该视频中的窃贼并不在已经到案的5名犯罪嫌疑人之中。

随即,民警再次对5人进行讯问,据犯罪嫌疑人供述,该视频是他们在某次盗窃过程中,偶遇另一盗窃犯罪团伙,用手机录了下来。

民警以该视频为突破口,经过认真分析研判、走访排查,最终摸清视频中这个盗窃团伙的基本情况及落脚点,一举将该团伙的7名犯罪嫌疑人抓获。

7名犯罪嫌疑人到案后,专案组继续对该系列盗窃案件进行深入调查,在排查犯罪嫌疑人手机时,再次发现一段可疑视频,并由此牵出了第3个盗窃团伙。

在这段只有3秒的视频中,一辆货车驾驶室的工作台上放着大量现金,有人还说了句“干了一宿”。民警立即意

识到该视频很有可能是盗窃团伙在销赃后录制的。于是,民警立即对该视频内容展开调查,经过周密部署,成功将第3个盗窃团伙的8名犯罪嫌疑人抓捕归案。

经查,3个盗窃团伙成员分别来自河北、内蒙古、吉林、河南、安徽、宁夏、甘肃、江苏等地,犯罪嫌疑人通过“某音”“某手”等平台进行搜索,将各地大型倒闭破产企业作为盗窃目标。确定目标后,便在案发地附近租房居住,利用专业切割机械和吊装设备实施盗窃,并租赁库房用于藏匿赃物。

据了解,3个盗窃犯罪团伙有时单独作案,有时交叉作案,分工明确,组织严密,销赃隐秘,甚至团伙之间还互相交流传授盗窃作案经验,共享销赃渠道。犯罪团伙中还出现了弟兄、夫妻、同乡组团实施盗窃的情况。目前,该系列案件正在进一步侦办中。

(张学俭)

勇当“逆行者” 撑起“安全伞”

近日,内蒙古多地迎来暴雨天气,各地公安机关闻“雨”而动,“警”急守护、勇当风雨中的“逆行者”,为群众撑起“安全伞”。

8月8日晚,包头市九原区哈林格尔镇出现强降雨天气。9日凌晨5时许,九原区公安分局哈林格尔派出所接到群众报警求助,称自家房屋被淹,老人独自被困家中。接警后,民辅警立即到达现场,在确保老人无大碍后,背起老人送到安全地点,进行妥善安置。

8月7日凌晨,呼伦贝尔市牙克石市公安局交警大队民警在处理完交通事故返程途中,发现被狂风折断的树干倒在路面,存在极大的交通安全隐患,严重影响通行安全。民警一边疏导交通,一边向指挥中心请求警力支援,并联系道路养护部门,说明了路面的情况和险情程度。之后,大家齐心协力将横在路中央的树枝搬到路边,清理出了一条安全通道。

8月8日晚,巴彦淖尔市乌拉特前旗出现暴雨,引发山洪。22时40分许,在110国道748公里路段,一辆出租车陷入泥泞中。巴彦淖尔市公安局交警支队乌拉特前旗大队执勤民辅警及时调集工程车辆开展救援,成功将被困车辆救出。

8月8日16时,乌海市出现大雨天气,民警张云为了保护两名战友和公共财产安全,被卷入洪水中。张云驾驶的警车被水流推到了对岸的道路护栏上,在洪水冲刷下,车辆随时可能脱离护栏。张云意识到车内更加危险,于是果断跳车,在湍急的洪水中,张云瞬间就被冲出了好几米。随着体力的消耗,在水中连滚带爬的张云越来越危险。关键时刻,乌海市公安局交警支队乌达大队迅速组织路面警力开展救援行动,并联系医疗、消防等部门联合行动。因为大雨、洪水造成道路阻断,救援绳、救生圈无法到达张云身边。就在此时,张云摸到了河岸堤坝的防护网,用尽全力往岸边爬,最终在同事们的救援下成功上岸。

风雨中,内蒙古公安始终严阵以待,坚守一线,全力为群众筑起一道最坚实的“藏蓝堤坝”。

(戴紫君)